

Anuncios, avisos y comunicados, según tarifa.

Esquelas de funeral a precios equitativos. — Talleres: Plaza de Aguirre, nº 2, Soria. — Teléfono 62.

No se devuelven los originales.

Mejor servicio.

Director: Marcelo Reglero.

SORIA.—Lunes 16 de Abril de 1923

Se publica los lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Toda la corrección que el Director

Apartado número 16

SUSCRIPTOR	Año	Precio
Provincia o fuera de ella...	4'99	
CAPITAL...	4'99	
Semestre...	3'00	
Extranjero, un año...	10'00	
Número suelto...	0'05	
Atasado...	0'10	

Pago anticipado,

Franqueo concertado.

IMPRESIONES

La declaración ministerial.

El Sr. Alba, al salir de Palacio, no podía contener su entusiasmo. El decreto de disolución estaba firmado por S. M. E. R. y Al fin iban a tener efecto todas las trampolíndescas luchas electorales llevando el país, a la gobernación del país, hombres nuevos, con problemas sinceros, capaces de renovar radicalmente todos los sistemas, enchaques y otras cosas donde la rutina, la tradición y el parentesco echaron raíces.

Nada sincero se dice en la declaración ministerial. Algunos problemas ni siquiera se citan. Otros se enumeran como una palabra más; como con propósito, que en el instante mismo de convertirse a la realidad perderían toda eficacia precisamente por esa timidez con que se nos presentan.

Revela la declaración ministerial una escasez de cultura política enorme y una insuficiencia mental digna de ser tenida en cuenta por los comentaristas.

Anunciamos en uno de nuestros últimos artículos los sucesos políticos que se avecinan. Salio el Sr. Pedregal del gobierno, dejando una estelada honradez, laboriosidad e interés digno todo ello de loa infinitas. Ahora saldrá el ministro de Guerra, porque bien a las claras se ve que su escasa preparación en los temas guerreros le obligan a hacer una rectificación diaria. El mayor secreto político de un ministro a precisamente en la abundancia de rectificaciones. Ministro que rectificó para la gitanería misionario en el mundo gubernamental.

Después del señor Alcalá Zámora saldrá del Ministerio de Estado D. Santiago Alba que ha visto desfilar por las calles de Madrid miles de obreros agrícolas que siguen otras doctrinas políticas. El señor Alba elevado a los altos puestos de la nación porque se apoyó en un falso prestigio de las regiones agrícolas de Castilla, con toda su flantera minoría de diputados y senadores, con todo su énfasis de semitorneo aspirante a una plaza que no quedará nunca vacante, es incapaz de hacer una demostración pública de las fuerzas que lo signen.

De ahí que con estos estados políticos de algunos caracteres, los elementos del Gobierno, la declaración ministerial sea incolora, insulsa, incóloga, insulsa, sin trascendencia, e inintelectualidad, ese sí de emoción, parece fácil al comentario extenso, a la crítica zapata la a los augurios felices.

Leídos 3. Figuras.

Enjuiciar rectamente.

Es un gesto gallardo del Vizconde de Eza el acudir á la tribuna del Ateneo, pocos días después de haberla ocupado, en meeting político jalado, un enemigo del régimen, y disertar desde ella serenamente, acerca de las responsabilidades por los sucesos de Julio de 1921.

Constituye ese acto una prueba de que nuestro ilustre amigo siente la conciencia tan tranquila y se ve acorazado por tanta razón, que no vacila en ir á donde se le llama, para explicar el desastre militar de Melilla y, además, que tiene tal confianza en el tribunal de la opinión, que se pone en contacto con ella, por todos los medios y en todas las ocasiones, lo mismo en el libro que con la palabra, ora en el Parlamento, ora en el Ateneo.

Quienes hemos seguido de cerca la gestión del Vizconde de Eza en el Ministerio de la Guerra, y luego hemos oido sus discursos en el Parlamento, leído sus artículos en periódicos, y meditado sobre las páginas del libro que recientemente publicó, no podíamos aspirar a grandes novedades en la conferencia del Ateneo. Quienes conocen las páginas del expediente Picasso, saben perfectamente que de ellas no se deduce el más leve cargo para el Vizconde de Eza. Pero como no faltan quienes alegremente siguen hablando de responsabilidades civiles, y con ello barajan nombres, sin respeto á la verdad v a la justicia, no estorba que el Vizconde de Eza, en la misma tribuna donde tanto se hablo de responsabilidades, cuando corría prisa que los liberales advinieran al Poder, alce su voz y muestre á la faz del país cómo se desarrolló su gestión de ministro, para que se vea claramente la inexisteencia de responsabilidades.

El efecto de la conferencia fué ese. Un público heterogéneo, al que congregaba un sentimiento de curiosidad, oyó con atención, con respeto, y rompió aplaudir, siendo preciso que el Vizconde de Eza les robara cesas en los aplausos, porque él quería que su disertación no tuviera carácter de propaganda, sino de media exposición doctrinal. Y es que, cuando se dice la verdad, hay en la masa un sentimiento de justicia, que se recibe y abre paso.

Responsabilidad del ministro de la Guerra por los sucesos de Melilla. Para haberla es de sentido común, que tiene que demostrarse el que ha concurrido una de estas circunstancias: que las autoridades militares previnieron al ministro lo que podía ocurrir, y el ministro se desentendió de esas previsiones; que el ministro exigió avances sin proporcionar me-

dios de hombres, ó de material para realizarlos; que negó elementos de los que las autoridades militares juzgaban indispensables, ó que mostró una general negligencia ó despreocupación por los asuntos de Marruecos. Si nada de eso ha habido, si puede demostrarse que no, dónde está la responsabilidad contraída?

El vizconde de Eza mostró tal interés y tal preocupación por África, que ni un solo día dejó de despachar con el jefe del Negociado de Marruecos, que realizó un viaje en pleno estío para conocer de visu toda la zona española del Protectorado, y que fué todo ello tan notorio, que el Alto Comisario se lo expresaba así en documento que ya es público.

Se le informó que lo de Abarán era un hecho aislado, y el frente estaba restablecido; no se le pidieron recursos que no se enviaron; se le ofreció la repatriación de 10.000 hombres, y todo lo que el general Silvestre demandaba en los días trágicos, era una misión, se concedían permisos por las autoridades militares, denotadoras de la confianza que respiraban; se habló por el Alto Comisario de que los rebeldes habían capturado un «inmenso botín», lo cual demuestra que había abundante material de guerra; hay documentos ya conocidos que así lo prueban... Dónde está la responsabilidad?

El ministro no exigió nunca avances, sino política de penetración y concordia: las posiciones se rindieron por causas agenas á la dirección política de Madrid... De qué se acusa al Gobierno de entonces?

Y en efecto, que no hay base de acusación, lo prueba que, cuantos critican y censuran, lo hacen con tópicos, con argumentos de mesa de café, sin aportación de pruebas ni documentos. Así quedó bien evidenciado en la conferencia de ayer, y lo volverá a quedar aún más en la que se propone dar la próxima semana.

La conferencia del vizconde de Eza demuestra la ligereza y alegría con que proceden los que enjuician el problema de las responsabilidades, diciendo que, puesto que se exigen las responsabilidades, diciendo que, puesto que se exigen las militares, hay que exigir las civiles. Exigir, sí, pero, condonar á ciegas, no. Está bien que se enjuicie, pero con rectitud, con serenidad y prejuicios. La justicia y la pasión, no son compatibles.

El Indiano

El Indiano vivía en las afueras del pueblo silente y lleno de miradores herméticos, el pueblo que habían elegido los indios para acabar de pasar

su vida, porque siempre es el pobre indiano fuente de sudores repulsivos, aun después de haber dejado de trabajar.

El estigma de aquella gran amargura, acompañada de tareas bajeas y tantas estrecheces, era ese sudor inacabable con perfume de raitón.

El indio no este llevaba, súgues de clá, toda su fortuna e incima, dentro de un gran cinturón que siempre cuelga en su barriga y que se cerraba con un candado al costado.

Este instantáneo había sido antes mozo de café, y de mozo de café había comenzado a hacer su gabinete.

Por eso el café que se tomaba en su casa era el mejor café que podía imaginarse, y él mismo tenía el gusto de servirlo, manejando las cucharas con verdadero esmero y diciendo lo a los invitados las palabras clásicas de todo buen camarero de café al parroquiano: «Usted dirá... ¿Quiere algo en la copa?...»

Pero lo que denunciaba al pobre indiano, lo que se contaba entre todos sus vecinos, chacoteándose de él, era que cuando le llamaban, cuando algún amigo pasaba por delante de su hotel y gritaba su nombre, él contestaba:

— ¡Vaaa! — sin oírlo responder,

lanzando el «vaaa» es entorno de los echadores de café.

mostrar al bondadoso viajero, que no en valde se hallaba en la tierra de los caballeros y de los hidalgos.

Ruidosos aplausos siguieron a las palabras del Sr. Chico demostrando de esta manera el numeroso público que llenaba el Salón-teatro del Casino de Numancia que se hacia eco de aquel as manfestaciones.

A continuación el señor Presidente

del Ateneo D. Alfredo Gómez Robledo corrió la palabra al Dr. Thomas O'Hagan el cual con la seguridad del conferenciante habitado a expresarse frecuentemente en público, tuvo la cortesía delicada de comienzar su conferencia en español, brevemente por no conocer bien todavía nuestro idioma, pero haciendo lo promesa al auditorio, de que en su breve visita al suelo numantino haría de expresarse en la lengua de Miguel de Cervantes. Siguió en seguida su conferencia en francés, rogando á todos que tuvieran en cuenta que no se expresaba en su propio idioma y que ello le impediría hablar tan bien como fuera su leseño. Relató sus viajes por España refiriendo diversas impresiones y elogiando nuestra literatura y nuestras bellas Artes teniendo especiales alabanzas para nuestro Museo del Prado.

Habló también del grado admirable de capacitación que es adquiriendo la mujer española haciendo también algunas alusiones ecomísticas de la Conferencia que escuchara en días anteriores al señor Presidente del Ateneo.

Refirió la honda elegía de su corazón dejando traslucir su exquisita alma de poeta diciendo en castellano que era su vida la última hoja del libro familar. Y sin embargo apesar de su pena ponía siempre una sonrisa en todo, viendo siempre los aspectos amables de todas las cosas.

Terminó su interesante charla que fue escuchada con religioso silencio leyendo unos fragmentos de nuestra propia poesía popular. Una calorosa ovación acogió las palabras finales de Mr. O'Hagan.

La Sra. Victoria Sanz Molinero, pronunció con toda corrección una bella salutación en francés siendo también aplaudida y los alumnos del Instituto y de la Escuela Normal de Maestros señores Mateo Delgado y Sanz Hernández leyeron muy bien párrafos escogidos del Quijote, el auto-retrato de Cervantes y algunas escenas graciosísimas del Lazarillo de Tormes siendo ambos muy felicitados al terminar su labor.

Hizo el resumen de la agradable velada en correctísimo francés el culto y entusiasta Presidente del Ateneo que recogió y comentó con gran acierto las principales ideas expuestas por Mr. O'Hagan.

A la cortesía delicada del simpático viajero prometiendo aprender bien el idioma es-

cribirnos.

Por Pedro Chico.

.bilobello

SORIA Y LOS FERROCARRILES



CELPÍN se ha gastado una gorda en un papel y ha

Aquí he venido á pasar unos días con ustedes.

Me llamo CELPÍN.

ZAP-LARACHE.»

Maldita sea! — dice CELPÍN

Cien años pidiendo mi pro-

vincia de SORIA ferrocarril

EL NUEVO FERROCARRIL ALCAZAR DE SORIA.

Y aquél mismo día CELPÍN

se hizo moro. — Abandonando

la noble provincia de SORIA,

la Cenicienta, la siempre olvi-

dada... ¡se fué á vivir á MA-

RRUECOS!!

UNA CARTA

Sr. D. Marcelo Reglero
Director de EL PORVENIR CASTELLANO.

Mi distinguido amigo y compañero: Ruego á V. de cabida en las columnas del periódico de su digna dirección á la presente carta, en la que explico mi actuación en la polémica sostenida entre «El Avisador» y «La Voz».

1º Espontáneamente, sin que nadie, absolutamente nadie, me requiriiese para ello, llevado de una buena voluntad, sin darme cuenta de los peligros que esto lleva consigo y creyendo velar por los prestigios de la Prensa, medie en dicha polémica.

2º Que si bien es cierto que el señor Granados accedió á mi requerimiento para que hablase con el señor Reglero y ambos de acuerdo nos entrevistásemos con el Sr. Las Heras y viésemos la manera de terminar la polémica; esta aceptación del señor Granados debe interpretarse como dimanante de mi reiterado ofrecimiento de mediar en la contienda, no como acto espontáneo y nativo en él.

3º Que el señor Las Heras no debió hacer público como ruego del señor Granados, mi ida hasta él, ya que al contarle yo lo pasado, lo hice en el terreno confidencial, y ya que no era necesario para su defensa, pues á la aseveración de «La Voz» de mantener sus conceptos, podía muy bien él haber mantenido sus «mentis», sin necesidad de más.

4º Que las cuartillas escritas por el señor Granados deben entenderse como no escritas por este señor, ya que estando reunidos el señor Reglero, él y yo, y pensándose en redactar unas bases que pusieran término á la polémica, alguien tenía que actuar de amanuense, y lo fué el señor Granados, como podía haberlo sido otro cualquiera, ya que en la redacción de dichas cuartillas interviniomos los tres y hasta en algunos párrafos va letra del señor Reglero.

5º Que el Director de «La Voz» don Mariano Granados y el Redactor Jefe don José Tudela, no cumplieron lo prometido á mí, de no decir nada referente á la cuestión en el último número del periódico, ya que al decir: «Mientras esto ocurre —y se refieren á un plazo de silencio pedido por mí á dichos señores y por ellos concedido— sostenemos y probaremos todas nuestras afirmaciones.» Lo cual es repetir en pocas palabras todo lo anteriormente dicho ofensivamente para el señor Las Heras, y por tanto encuentro justificado lo dicho por este señor en el último número de «El Avisador», naturalmente en la parte que no se refiere á lo de «ruego».

6º Que lamento verme envuelto en una polémica en la que no he puesto otra cosa que una gran voluntad y desinterés, y hago propósito de enmienda para lo sucesivo, rogando á ambas redacciones perdonen, si equivocadamente y creyendo hacer un bien, hablé con demasiada ingenuidad, no ignorante de lo que podía ocurrirme, ya que buenos amigos míos más experientes de la vida, me advirtieron á tiempo. Ahora que el público juzgue.

Con un ruego para V., amigo Reglero, si con mi tortuna y monomanía de hacer el bien por el bien mismo, le he originado también molestias.

Un fuerte abrazo de su buen amigo y compañero,

Eduardo de Obregón.

Soria 16 de Abril de 1923.

N. de la D.—A su debido tiempo, el director de este periódico informará al público del resultado de sus gestiones en esta polémica periodística.

Anticipamos, por estimarlo justo, que tanto el Sr. Granados, como el Sr. Las Heras, nos han dispensado cariñosa acogida, que agradecemos, á nuestra intervención sincera en este lamentable asunto.

Nuestra actuación no ha terminado todavía.

A las Señoras

Muy en breve llegarán á esta Capital las Sucesoras de Remigia García, con las últimas novedades de temática.

Se hospedarán en el Hotel Comercio.

Elecciones

Después de nuestra información del número último nada nuevo tenemos que añadir. Solamente que el Sr. Córdoba cumpliendo su «abro de que las 100 000 pesetas giradas al diputado provincial a que aludíamos eran para los «eliminarios» de la elección, ha vuelto a girar al mismo señor Diputado otros 20.000 duros, según insisten los rumores, que recogemos siánimo por nuestra parte de molestias personales.

Claro que al hacer estas informaciones hay que tener en cuenta que estamos en periodo electoral, y los «bulos» es lo normal en las noticias.

El Sr. Marqués del Llano, que se encuentra en Almazán, continua recibiendo grande pruebas de simpatía y adhesión de sus innumerables electores.

El triunfo del Marqués se da como descartado y se asegura como cosa cierta que no habrá «casa» al activo ex representante por dicho distrito, en agradecimiento á sus constantes servicios, en favor del distrito.

En el distrito de Agreda, volvemos á insistir, es donde la madeja electoral se presenta más enmarcada, pues aparte las 200.000 pesetas del «caza» puestas, según se dice, en circulación por el señor Córdoba, el S. Vitoria que como hijo del distrito cuenta con grandes simpatías, presenta decididamente su candidatura aun en contra de la opinión de los jefes liberales que para disuadirlo de tal idea le llamaron á Madrid. El señor Vitoria dice, no está dispuesto a colaborar en el «pastel» liberal conservador.

El Sr. Cárovas del Castillo, que no marchará de Soria hasta pasada la elección, continúa recibiendo ineluctables pruebas y requerimientos de sus electores de Agreda y parece ser el que con más probabilidades de triunfo cuenta.

En cuanto al distrito del Burgo de Osma solo sabemos que militan á este respecto el Subsecretario de Gracia y Justicia Sr. Azpeitia acompañado del candidato encasillado Sr. Elorrieta, para ponerse al hablar con los elementos directores de la política en este distrito, teniendo en cuenta los ofrecimientos de estos elementos, el Sr. Elorrieta y los que lo patrocinan cuentan seguro su triunfo.

No obstante esto, el «coco» en esta elección lo constituye el gran núcleo de amigos particulares del señor Ayuso que han ofrecido á este señor una mayoría absoluta de votos, por lo cual igualamos en este momento si el señor Ayuso se presentará como diputado ó mantendrá su idea de ir al Senado. En cuál quiera de ambos casos este amigo nuestro puede dar al traste con el acuerdo de los partidos turantes, si el ofrecimiento de los lectores y fuerzas vivas es insuficiente como nos aseguran.

Referente á la Capital es donde la incógnita se presenta más despejada.

Ayer se esperaba la llegada á Soria del Sr. Vizconde de Ez., No pudo venir, porque nuestro ilustre amigo se vió precisado á asistir á una reunión en la Academia de Ciencias.

Llegará á Soria pasados dos ó tres días.

El contrincante del señor Vizconde de Ez., Sr. Hinojar, establecido á sostener su candidatura, un seguro (nos lo figuramos) dándole el triunfo no ha de ser para él.

El inicio de su presentación coincide con el de D. Hinojar, si vió concurredísimo, y los oradores señores Granados, Aparicio, Hinojar y Ayuso fueron interrumpidos varias veces por afromadoras aplausos y al final de cada oración las ovaciones fueron estudiadas.

Última hora.—Según rumores el Sr. Córdoba ha remitido un tercero cheque por valor de otros 20.000 pesetas.

No obstante esto, es una apreciación, creemos sinceramente que habrá artículo 29 en Almazán, en Agreda y en Burgos de Osma.

No hay nada más de elecciones.

Noticias generales.

El Vizconde de Ez.

Leemos en la Prensa madrileña que según «acuerdo tomado por la sección de Ciencias Morales y Políticas, el Vizconde de Ez. continuará su conferencia en el Ateneo el próximo miércoles.

El alumbrado público

Nos ha visitado el concejal señor Marco para manifestarnos que el importe del alumbrado público durante el año económico que ha finalizado asciende á 17.500 pesetas y no á 13.000 como nosotros indicábamos en el anterior número.

Claro que el Sr. Marco incluye en esa suma la totalidad de gastos por alumbrado y nosotros al hablar de esas 13.000 pesetas o haciamos teniendo presente el contrato de la Eléctrica y el Ayuntamiento, el que según nos informan, asciende so a pesetas 13.000.

La benemérita del puesto de Berlanga de Duero ha detenido en esta villa á Peñicarpo Rodrigo López, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Almazán para cumplir condena por hurto.

Ha dado á luz felizmente á una robusta niña en Argante, la esposa de nuestro estimado amigo el funcionario de Obras Públicas D. Basilio Ballesteros.

Enhorabuena

Conferencia

La conferencia anunciada para el sábado sobre «Los Conventos Franciscanos de la ciudad de Soria» á cargo de nuestro querido compañero D. Pelayo Artigas, tendrá lugar esta tarde, á las 7, en el Círculo de Juventud Francesa.

De ella nos ocuparemos en el próximo número.

Viajes.

Han regresado de Madrid y Gijón, respectivamente, los señores Gobernador civil Sr. Mesa de la Peña y Alcalde de la capital Sr. Vicén.

Parisette.

No olvide usted que la mejor novela cinematográfica del año constituye esta grandiosa film que se estrenará en Soria el domingo próximo, cuyo estreno ha garantizado el empresario del teatro comprendiendo á los más importantes teatros de España. Con este motivo y dado el interés que este anuncio ha despertado, el abono se ha cubierto con las más distinguidas familias de Soria. Auguramos á la empresa un éxito más que añadió a los ya conquistados.

Bártica

Nos participa nuestro querido amigo D. Jesús Vicén Vila, que ha sido nombrado Agente general para Soria y su provincia de esta importante compañía Olanesa de Seguros de Incendios, cuya recaudación anual supera á 50.000.000 de pesetas.

Dada la competencia del Sr. Vicén en estas cuestiones auguramos á la compañía grandes rendimientos en nuestra provincia.

Visita

Hemos recibido la visita de nuestros queridos amigos el intelígentemente representante de las más importantes casas españolas, D. Clemente Núñez Zárate y de cuyo gerente de la casa «Zárate» D. Francisco Muñoz de Ruíz lo que han llegado á Soria en viaje comercial.

Criada, de 35 años en adelante, se necesita con buenas referencias, enterrada en la obligación de una casa. Hay poco que hacer y no hay chicos.

Informarán en la imprenta de este periódico.

Suicidio

En Santa Cruz de Yanguas ha puesto fin á su vida seco ondándose la yugular con una navaja-barbera el anciano de este pueblo Matías Mírez Calvo de 60 años de edad.

Se ignoran los móviles que le indujeron á tomar tan fatal resolución.

Más de elecciones

Tenemos motivos para poder asegurar que si el Senador Sr. Alende no es encasillado por León como se dice, presentará su candidatura por Soria.

Ignoramos por cual distrito se dirigirá el rico propietario.

PRIMERA COMUNIÓN

Tenemos disponible un gran surtido en estampas para Primera Comunión que ofrecemos, impresas, a precios muy económicos

REGLERO-SORIA

Las fiestas de Almazán.

Transcurren con animación y afluencia de feriantes las tradicionales fiestas de Jesús de Nazareno en esta villa.

Presentando las fiestas se encuentra allí el cardo y exponiente por aquel día el señor Marqués del Llano de San Xavier.

El Gobernador civil señor Mesa de la Peña, no ha podido asistir a su propósito, por impedimento fuerte catarro que padece.

En el tren de hoy, salieron para la villa vecina numerosos expedicionarios de esta capital arrojándose a presenciar la colosal faena que se anuncia han de realizar los diestros «Nacionales».

TELEGRAFO

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 16, 10 (m).

Los Toros.

Los toros de la corrida de ayer, grandes y hermosos, resultaron mansos. Los diestros Ventoldra y Castejón superiorísimos en los que tocaron en suerte, no así Carralafuente que estuvo pésimo levantando fuertes protestas del público.

Las responsabilidades.

Castellón 16.—Ayer dio un mitín pro-responsabilidades el Jefe de los radicales Sr. Leroux, atacando furiosamente al Gobierno y enalteciendo al ejército por la justicia que entre los suyos está realizando el Consejo Supremo. Fué muy aplaudido y visto.

DE MELILLA

Melilla 16.—Ha salido con dirección á Madrid al objeto de conferenciar con el señor Alba el moro notable Dris Errif.

Elecciones.

Según nos comunica el Ministro de la Gobernación la actividad desplegada en provincias en la actual contienda electoral, por todos los candidatos es enorme.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 16, (4 t.)

Regreso del Ministro de la Guerra

El Ministro de la Gobernación al recibir al mediodía á los periodistas nos dijo que el Ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora había regresado de Sevilla satisfechísimo de su viaje á la población andaluza y del resultado de la fiesta de la aviación, así como también de la clausura del Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar.

Desde la estación, el señor Alcalá Zamora y el Subsecretario fueron á su despacho del ministerio.

Los Reyes

El día de hoy lo pasan los Reyes en Córdoba, regresando á Sevilla al anochecer.

Consejo de Ministros

El próximo consejo de Ministros tendrá lugar el miércoles á las cinco y media de la tarde en la Presidencia.

El maqués de Alhucemas al conversar hoy con los periodistas nos ha dicho, que aparte la celebración del consejo del miércoles nada nuevo había que comunicar. Todas las actividades políticas estaban concentradas de lleno en la contienda electoral.

Un mitin.

En el teatro de la Comedia, celebró ayer un mitin el partido Social Popular. Los oradores dieron cuenta al público del por qué se retraían de la lucha electoral en estas elecciones.

LA FAVORITA

Calzados, alpargatas y abarcas de goma

FERNANDO MARTINEZ DOMINGUEZ

Zapatería, 44 y Plaza de Aguirre, 14

SORIA

Recomendamos nuestros calzados de goma para caballero. Gran surtido en calzados de charol y ante última novedad para señoras. Calzados para niños: gran variedad en charoles y celos americanos.

Con un 40 por 100 menos que en otras casas

Alpargatas Vaencianas y Alicantinas, de hombre desde 2 pesetas. De mujer desde 1'50 y de niño desde 0'80 en adelante. Abarcas de goma desde 2 pesetas.

Esta casa vende todos los artículos necesarios al zapatero.

Hijos de Santiago Las Heras

Tejidos. — Paquetería. — Bisutería.

— confecciones. — Pañería.

— Mercería. — Batería de Cocina.

— y Muebles.

CANALEJAS, 59.—SORIA

Sucursal en Almazán:

Antigua Casa de los Juan Antonios

RELOJERIA Y OPTICA

de

SANTOS LISO

Gran surtido de relojes de todas clases.

Artículos para regalos.

BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID

Capital: 100 millones de pesetas.

Federado con el Banco de San Sebastián.

SUCURSALES EN

Abacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballos, Figueras, Grao, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Lugo, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valencia, Vélez, Valadolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

El Banco Hispano-Americanano, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, Bruselas, Berlín, Nueva York, Buenos Aires, Valparaíso, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización, bien en cuenta corriente ó a plazo fijo.

Cuentas corrientes de crédito con idénticas garantías.

Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras.

Apertura de créditos simples ó documentarios, por correo ó telégrafos.

Cuentas corrientes y depósito en pesetas y moneda extranjera.

Transferencias postales y telegráficas.

Custodia de títulos y valores. Y por último, todas las que son propias de esta clase de Establecimientos y cuantas tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestra NACIÓN CON LAS DE LA AMÉRICA LATINA.



DESTILERIA DE AGUARDIENTES ANISADOS

LUCENA • HNOS.

CAZALLA DE LA SIERRA (Sevilla).

Elaboraciones sin competencia:

Anís Triple Especial 20 grados (seco).

Anís Cuádruple Especial Rectificado 22 grados (seco).

ESPECIALIDADES:

(Dulce) Anís SAN FERNANDO (m. r.)

(Seco) Anís FINO CAZALLA (m. r.)

Recomendamos estas especialidades fabricadas con gran esmero y las mejores materias conocidas.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y sobre el apetito, curando las molestias del estómago.

**ESTÓMAGO e
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30. MADRID.

desde donde se remiten folletos a quien los pida.

EL ANIS DE MODA**Anís Favorito**

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.

De venta en todos los principales establecimientos.

Francisco Díaz y Comp. - Cariñena (Aragón)

Representante: D. Torcuato Martínez, Canalejas, 50. - Soria.



**Martini &
ROSSI
VERMOUTH Torino**

De venta en el Círculo Mercantil.

PIDA USTED SIEMPRE
COGNAC VVV
Idem EXTRA
Idem V.O.G.
VINO VIÑA PEMARTIN
SOLERA PEMARTIN
Jerez de la Frontera.
Venta en todos los Estabecimientos

González Biass y C.ª
JEREZ
VINOS DE JEREZ Y OPORTO

Manzanilla de
Sanlúcar.
Coñac Jerezano.

Pastillas J. Miró.
ESPECTORANTES
Y CALMANTES DE LA TOS

Estas pastillas de exacta dosificación y elaboradas con la mayor pulcritud, reúnen las propiedades más importantes: facilitan la expectoración y dejan expedita la entrada del aire en los bronquios calman rápidamente la tos que tanto molesta. Están indicadísimas contra la laringitis, la bronquitis, la gripe y en general toda clase de tos por resfriado que sea, dando excelentes resultados sin que su composición pueda producir trastorno alguno en nuestro organismo.

Si no queréis sufrir tos y expectorar, tomad **Pastillas J. Miró.**

Exijanese en todas las farmacias y droguerías de España.

MIRANDA
sastre.
VALLADOLID

Últimas novedades en géneros del reino y extranjero. Visita Soria y los pueblos importantes de esta provincia, diferentes veces al año. Dirección: Duque de la Victoria 23. Valladolid.

PESQUERIAS

Las mejor surtidas. Las que á dia recibe variedades clases de los mejores pueros del Cantábrico. — Regio-Soria. — Canalejas 8 y Plaza de Abastos, cajón número 11.

Envíos á la provincia

Hijos de Jiménez Varela
Exportadores de Vinos de Jerez y Champagne.

Bodegas en Sanlúcar de Barrameda y Puerto de Santa María.

La especialidad de la casa, amontillado

FINO JARDÍN

y el gran
CHAMPAGNE CONTINENTAL

son los preferidos por el público distinguido.

EL CONAC
Caballero

es el que prefiere el público inteligente

GARANTIZADO DE PURO VINO

DE JEREZ DE LA FRONTERA

se vende en los buenos establecimientos

Colección Universal

La mejor biblioteca popular

Acaban de aparecer:

721-723. — *Un viaje á Italia*, por el Precio 10.724-725. — *Sueño de una noche de San Juan*, por Nikolái Gógol. Precio 15.726. — *Cuentos*, por Hoffmann. Tomo IV. Precio 0,50.727-730. — *M. morias de mi vida*, por Gethe. Tomo I y II. Precio 2.731-732. — *Los sueños* por Francisco de Quevedo. Tomo I y II. Precio 1.733-740. — *El pirata*, por Walter Scott. Tomo I. Precio 2.

Publica mensualmente 10 números al precio de 50 céntimos cada uno. Suscripción trimestral 1,50 p. satis.

Envío certificado. — Catálogo gratis.

RÍOS ROSAS, 24

CALPE

MADRID

José Morales Orantes, Canalejas, 6.

HARINAS. (Despacho)

Bedigno Manrique, Aguirre, 1.

HOTELES

Juan Brieva, Hotel Comercio. Carrera de Madrid.

IMPRENTA

Reglero, Soria, Plaza de Aguirre, 2.

MÉDICOS

Antonio de Marco, Numancia, 1.

Juan Antonio Gaya, Plaza del Vergel, 2.

Mariano Igúzquiza, Plaza de Aguirre, 1.

Mariano Javieire, Plaza Mayor, 9.

OBJETOS DE CRISTAL

Angel Pérez Baraza.

PELÍQUERIAS

Antonio Pérez Sevilla y Hermano, M. de Vadillo, 15.

Martínez y Romero, Canalejas, 57.

Vicente Alcázar, Canalejas, 34.

PROFESOR DE PIANO

Bernardo G. Baltenita, Canalejas, 44.

PESQUERIAS

Reglero Soria, Plaza de Aguirre, 2.

ABASTOS, cajón n.º 11.

TEJIDOS

Camilo Sainz, Numancia, 10.

Santiago las Heras, Canalejas, 19.

Anastasio Sánchez, Canalejas, 58.

ULTRAMARINOS

Candido Medina, Canalejas, 14.

Sixto Morales, 50.

Pedro Llorente, (SUCESOR) Estudios, 4.

Pedro Beltrán, Plaza de Aguirre, 2.

ZAPATERIAS

de V. Escalada, Canalejas, 69.

La Favorita, Fernando Martínez, Aguirre (Espanche).

RELOJERIA

de Santos Liso, M. de Vadillo, 2.

CONSULTA ORTOPEDICA**JERÓNIMO FARRÉ GAMELL**

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

HERNIAS

quebraduras, cualesquieras que sean su volumen y antigüedad incluyendo gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las DEFORMIDADES DEL GUELLO, ESPALDA, y PIERNAS, sean de origen raquíctico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos, incluso los adultos, que á consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced á nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, CON PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

CONSULTA PERSONAL por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina.

En Soria: HOTEL COMERCIO días 14 y 15, febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

EN MADRID en su Gabinete ortopédico, Calle de Juan de Mena, 23, 1.º.

Vinos y coñac PEDRO DOMECO**Jerez de moda, Fino La Ira y Oloroso Lebrer.**

Representante para las provincias de Aragón, Logroño y Soria.

HORACIO RODRIGUEZ

Coso, 37. - ZARAGOZA. - Teléfono 1694.

Gran premio Madrid 1907

ESPECIALIDADES

Amontillado INOCENTE y Conac FEUDAL.

Casa fundada en 1837

Primeros premios en varias exposiciones nacionales y extranjeras.

Gran premio Madrid 1907

ESPECIALIDADES

Amontillado INOCENTE y Conac FEUDAL.